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PROTOKÓŁ Nr XXVII/20 

XXVII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 27 sierpnia 2020 r. 
 

 

XXVII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.16:45 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i obsługa 
Rady Gminy. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 
1. Sprawy regulaminowe 

1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu XXVI sesji. 

 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 r. - referuje p.J.Chyliński, 
2)  w sprawie intencji utworzenia przez Gminę Pszczółki spółki z ograniczoną odpo-

wiedzialnością - referuje p.M.Urbanek, 
3) w sprawie wyboru Przewodniczącego i stwierdzenia wyboru Zastępcy Przewodni-

czącego Komisji Rewizyjnej - referuje p.A.Staniewicz, 
4) w sprawie rozpatrzenia petycji - referuje p. P.Jaskólski, 
5) w sprawie działań podjętych w celu wyjaśnienia zgłoszenia - referuje p.W.Walejko, 
6) w sprawie pomników przyrody na terenie gminy Pszczółki - referuje p. J.Porożyńska-

Majewska,   
7) w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie - referuje p.O.Laskowska, 
8) w sprawie realizacji projektu w konkursie „Pomorskie Żagle Wiedzy” - referuje                     

p. O.Laskowska, 
9) w sprawie tygodniowego obowiązkowego czasu pracy dla nauczycieli realizujących 

w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym 
obowiązkowym wymiarze godzin, określenie obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
nauczycieli realizujących obowiązki psychologa, pedagoga, logopedy, doradcy 
zawodowego, tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli 
przedszkola i innych placówek pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie 
i dzieci młodsze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydak-
tycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono stano-
wiska kierownicze - referuje p.P.Chajewski, 

10)  uchylająca uchwałę nr XLII/376/18 z dnia 2 października 2018 r. w sprawie współ-
działania Gminy Pszczółki z Gminami: Suchy Dąb i Pruszcz Gdański, Miastem 
Pruszcz Gdański i Miastem Gdańsk w realizacji zadania inwestycyjnego dotyczącego 
odprowadzania ścieków komunalnych do Oczyszczalni Ścieków „Gdańsk-Wschód”               
w Gdańsku - referuje p.A.Gołkowska, 

11)  w sprawie wydzierżawienia działek w Skowarczu i w Pszczółkach - referuje                        
p. A.Gołkowska,  

12)  zmieniająca uchwałę nr XVII/209/2002 z dnia 23 kwietnia 2002 r. w sprawie 
zaliczenia niektórych dróg położonych na terenie gminy Pszczółki do kategorii dróg 
gminnych, zmienioną uchwałą nr XX/251/2002 z dnia 26 września 2002 r. - referuje 
p.A.Gołkowska, 

13)  zmieniająca uchwałę nr IV/38/03 z dnia 19 lutego 2003 r. w sprawie nadania nazwy 
ulicom w Pszczółkach - referuje p.A.Gołkowska, 

14)  zmieniająca uchwałę nr VIII/73/07 z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie nadania nazw 
ulicom w miejscowości Kolnik - referuje p.A.Gołkowska, 
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15)  zmieniająca uchwałę nr XXXI/287/09 z dnia 12 listopada 2009 r. w sprawie nadania 
nazwy ulicom w Skowarczu - działki nr 236/8, 223, 232/1 oraz działka nr 232/2 - 
referuje p.A.Gołkowska, 

16)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu geodezyjnego Skowarcz gmina Pszczółki - referuje                   
p. A.Gołkowska, 

17)  uchylająca uchwały w sprawie opłat za najem zaplecza i stadionu sportowego              
w Pszczółkach, dzierżawę gruntu w obiektach sportowo-rekreacyjnych oraz najem 
lokali komunalnych na terenie gminy Pszczółki - referuje p.W.Rybak, 

18)  w sprawie średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Pszczółki w roku szkolnym 
2020/2021 - referuje p.P.Chajewski. 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
5. Wolne wnioski i informacje 

6. Zamknięcie obrad sesji 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

XXVII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram XXVII sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na 
posiedzenie.    

 

      2) stwierdzenie kworum 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji uczestni-
czy 10 radnych (5 nieobecnych - radni Paweł Cichocki, Joanna Falasa, Przemysław 
Jaskólski, Magdalena Niemczuk i Piotr Pestka). Powiedziała, że sesja jest prawomocna           
i zdolna do podjęcia uchwał - lista obecności w załączeniu.  

W sesji uczestniczyło również 3 sołtysów - lista obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni. Z porządku zostaje usunięty projekt uchwały nr 10 „uchylającej 
uchwałę nr XLII/376/18 z dnia 2 października 2018 r. w sprawie współdziałania Gminy 
Pszczółki z Gminami: Suchy Dąb i Pruszcz Gdański, Miastem Pruszcz Gdański i Miastem 
Gdańsk w realizacji zadania inwestycyjnego dotyczącego odprowadzania ścieków komu-
nalnych do Oczyszczalni Ścieków „Gdańsk-Wschód” w Gdańsku”, natomiast wprowadzony 
punkt „Wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego”. 
 

4) przyjęcie protokołu XXVI sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół XXVI sesji był dostępny w kancelarii 

Rady Gminy i radni nie wnieśli do niego żadnych uwag ani poprawek, w związku z czym 
zostaje zatwierdzony przy braku sprzeciwu. 

 

5) wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowa-
nego 

   Pan Wójt wręczył akty nadania stopnia zawodowego nauczyciela mianowanego trójce 
nauczycieli placówek oświatowych gminy Pszczółki, po czym odbyło się ich ślubowanie 
zakończone słowami: „Tak mi dopomóż Bóg”.  

 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 rok  
 

Pan Wójt Maciej Urbanek, powiedział, że budżet aktualizujemy po stronie docho-
dowej i wydatkowej oraz wprowadzamy nowe zadania inwestycyjne: wymianę sprężarki       
w hydroforni w Pszczółkach i w Żelisławkach (poz.13 załącznika nr 3), modernizację dróg 



3 

dojazdowych do pól: ul. Jabłoniowej, Winogronowej i Parkowej w Ulkowach (poz.14), zakup 
namiotu pneumatycznego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach (poz.25)                    
i budowę nowego zadaszenia (wiaty) w Sołectwie Ostrowite (poz.31), natomiast usuwamy 
zadanie pn. zakup pomp do przepompowni wód deszczowych przy ul. Norwida w Pszczół-
kach (poz.19). 

 Pan Jarosław Chyliński - Skarbnik Gminy, zgłosił dwie autopoprawki: w §1 ust.2 tiret 
drugi „wydatki majątkowe” - wb. 15.006.503,00 zł oraz w załączniku nr 3 poz.13 nazwa 
zadania inwestycyjnego powinna brzmieć „wymiana sprężarki w hydroforni w Pszczółkach    
i w Żelisławkach”. Następnie podał kwoty, którymi został zmieniony budżet Gminy Pszczółki.  

 

 Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 
 Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA - 10 
radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jedno-
głośnie i nadano jej nr XXVII/159/20. 

 

2) w sprawie intencji utworzenia przez Gminę Pszczółki spółki z ograniczoną odpowie-
dzialnością 
 

  Pan Wójt Maciej Urbanek powiedział, że z uwagi na rosnące ceny usług związanych            
z gospodarką komunalną, oferowane przez firmy zewnętrzne, najlepszym narzędziem 
będzie powołanie spółki w całości należącej do Gminy Pszczółki. Jej zadania to: odbiór                    
i zagospodarowaniem odpadów, obsługa systemu wodociągowego i kanalizacyjnego oraz 
utrzymanie dróg, poboczy i terenów zielonych. Abyśmy mogli rozpocząć prace związane       
z utworzeniem spółki, konieczne jest podjęcie przez Radę Gminy uchwały intencyjnej. 
 

Radny Zygmunt Łysik zapytał, czy któraś z sąsiednich Gmin zgłaszała akces uczestniczenia 
w spółce? 

Pan Wójt odpowiedział, że naszą intencją nie jest tworzenie porozumienia międzygminnego.  
Bardziej korzystne będzie utworzenie spółki, którą w całości będziemy zarządzali. Takie 
przedsiębiorstwo pozwoli zoptymalizować ponoszone przez naszą Gminę koszty.  
Radny Z.Łysik wyjaśnił, że jego pytanie wynika z tego, iż obecnie firma jeździ przez cały 
tydzień. Zastanawia się, czy zarobimy na utrzymanie spółki. 
Pan Wójt odpowiedział, że organizacja spółki zostanie opracowana w taki sposób, aby miała 
możliwość, np. stawania do przetargów w innych Gminach. Jeśli okaże się, że lizingowany 
przez spółkę sprzęt może jeszcze pracować, to nie będzie przeszkód. Priorytetem jest 
zahamowanie odpływu pieniędzy z Gminy. Spółka będzie w całości przez nas kontrolowana 
i obrót pieniędzy będzie odbywał się na miejscu.   
 

Radna Wioleta Bizior zapytała, czy śmieci będziemy oddawać na wysypisko w Szadółkach, 
czy utworzymy własne? 
Pan Wójt odpowiedział, że spółka będzie pracować w zakresie odbioru odpadów od miesz-
kańców, natomiast co do ich przekazywania na wysypisko - na razie jesteśmy związani 
umową z ZUOS w Tczewie.  
 

 Innych pytań do projektu uchwały nie było. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących         
w sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/160/20.  
 

3) w sprawie wyboru Przewodniczącego i stwierdzenia wyboru Zastępcy Przewodniczą-
cego Komisji Rewizyjnej  
 

 Pani Anna Staniewicz powiedziała, że w związku ze złożeniem rezygnacji przez 
p.Magdalenę Niemczuk z pełnienia funkcji Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, zachodzi 
konieczność wyboru nowej osoby. Zaproponowała, aby Przewodniczącym Komisji został 
radny Waldemar Walejko.  
Radny W.Walejko wyraził na to zgodę.  
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o inne propozycje? 
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 Ponieważ żadnych nie zgłoszono, odczytała treść uchwały, uzupełnionej o osobę 
radnego Waldemara Walejki, jako Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, i zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 radnych, 
wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/161/20.  
 

4) w sprawie rozpatrzenia petycji 
 

 Radna Krystyna Szulc - Zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Pe-
tycji, poinformowała o petycji, która wpłynęła do Rady Gminy w dniu 31 maja br. w sprawie: 
- dofinansowania pieniężnego lub rzeczowego rodziców w zakresie edukacji ich dzieci              
w trakcie pandemii, 
- utworzenia miejsc i pomieszczeń, gdzie można zostawić odzież, obuwie oraz żywność dla 
osób potrzebujących.  
Powiedziała, co zostało ustalone w wyniku rozpatrzenia petycji. 
Projekt uchwały został przygotowany z postanowieniem, aby jej nie uwzględniać.    
 

 Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść 
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw  i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/162/20.  
 

5) w sprawie działań podjętych w celu wyjaśnienia zgłoszenia 
 

 Radny Waldemar Walejko poinformował o anonimowym zgłoszeniu do Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Gdańsku, nieprawidłowości przy realizacji przebudowy ul. Spacero-
wej w Skowarczu. RIO przekazała pismo do rozpatrzenia Radzie Gminy Pszczółki. Sprawa 
została przedstawiona radnym podczas wspólnego posiedzenia trzech Komisji, a w dniu     
23 czerwca br. Komisja Rewizyjna wzięła udział w kontroli budowy, nie wnosząc żadnych 
uwag do realizacji tej inwestycji.  
 

 Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść 
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/163/20.  
 

6) w sprawie pomników przyrody na terenie gminy Pszczółki 
 

 Pani Justyna Porożyńska-Majewska poinformowała o ustalonych na terenie gminy 
Pszczółki trzech pomnikach przyrody: dwóch kasztanowcach pospolitych, rosnących przy 
kościele parafialnym w Różynach oraz jesionie wyniosłym, rosnący w parku na terenie 
miejscowości Ulkowy. Spełniają one warunki stawiane drzewom kwalifikującym się do 
objęcia ochroną prawną, w myśl ustawy o ochronie przyrody. Powiedziała, że Regionalny 
Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku uzgodnił projekt niniejszej uchwały.    
 

 Pytań i uwag nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały     
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/164/20.  
 

7) w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie  
 

 Pani Olga Laskowska powiedziała, że Parafia Rzymskokatolicka w Różynach 
zwróciła się z wnioskiem o udzielenie dotacji na prace konserwatorskie przy zabytkowym 
tabernakulum w kościele pw. Św. Wawrzyńca. Tabernakulum jest elementem ołtarza 
głównego, który został wpisany do rejestru zabytków ruchomych, prowadzonego przez 
Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Koszt prac wyniesie 48.500 zł i do 
wysokości tej kwoty proponuje się udzielenie dotacji. Dodała, że ochrona zabytków jest 
zadaniem własnym Gminy, a kościół w Różynach jest najcenniejszym zabytkiem na naszym 
terenie. 
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Radny Krzysztof Kutkowski poprosił o zastanowienie się, czy jest to najlepszy czas, aby 
udzielić takiej dotacji - zagrożenie pandemiczne jest duże i budżet napięty.   
Radny Zygmunt Łysik powiedział, że naszą Gminę stać na udzielenie dotacji w takiej 
wysokości przy budżecie ponad 50 mln zł. Kościół w Różynach jest pięknie utrzymany               
i pozostanie dla kolejnych pokoleń. Poprosił radnych o głosowanie „ZA”.  
Radny Ryszard Pstrągowski również poprosił o oddanie głosów za udzieleniem dotacji. 
 

 Innych uwag do projektu uchwały nie było. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących        
w sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA - 7 radnych, przeciw - 1 radny (Krzysztof 
Kutkowski), wstrzymało się - 2 radnych (Wioleta Bizior i Waldemar Walejko). Uchwała 
została podjęta i nadano jej nr XXVII/165/20.  
 

8) w sprawie realizacji projektu w konkursie „Pomorskie Żagle Wiedzy” 
 

 Pani Olga Laskowska powiedziała, że uchwała dotyczy wyrażenia zgody na współ-
działanie naszej Gminy z Gminami Przywidz i Kolbudy, przy składaniu wniosku i realizacji 
projektu „Pomorskie Żagle Wiedzy” oraz upoważnia Wójta do podpisania umowy 
partnerskiej z tymi Gminami. Projekt dotyczy realizacji szkoleń teoretycznych i praktycznych 
z zakresu żeglarstwa oraz nawigacji i przygotowania zawodowego do pracy związanej            
z szeroko rozumianą gospodarką morską. Szkolenia są adresowane do młodzieży szkół 
podstawowych oraz nauczycieli tych szkół, i przewidują zajęcia stacjonarne oraz 
wyjazdowe, pozwalające na aktywne uczestnictwo w żeglarstwie na terenie gminy Kolbudy. 
W projekcie będzie mogło uczestniczyć ok. 60 dzieci, wartość naszego wkładu to kwota ok. 
180 tys. zł. 
 

Radny Krzysztof Kutkowski powiedział, że wcześniej na posiedzeniu Komisji Pani Sekretarz 
nie wspomniała o kwocie 180 tys. zł naszego wkładu. 
Pani O.Laskowska sprostowała, że jest to kwota, o którą będziemy się ubiegać i wydamy 
tylko tyle środków, ile dostaniemy z dotacji. Nasz udział będzie bezkosztowy, ewentualnie 
będziemy mieli wkład organizacyjny przy koordynacji projektu.  
 

Radny Z.Łysik zapytał, na jak długo jest zaplanowane szkolenie? 
Pani O.Laskowska z koncepcji podała, że planowane jest: 
  - 180 godz. zajęć matematyczno-przyrodniczych z elementami edukacji morskiej, 
  - 180 godz. zajęć praktycznych z nawigacji i astronomii, 
  - zajęcia interdyscyplinarne z bezpieczeństwem morskim,  
  - zajęcia na wodzie, 
  - 7-dniowy obóz żeglarski i regaty. 
   

 Innych pytań do projektu uchwały nie było. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących         
w sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/166/20.  
 

9) w sprawie tygodniowego obowiązkowego czasu pracy dla nauczycieli realizujących            
w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym 
obowiązkowym wymiarze godzin, określenie obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczy-
cieli realizujących obowiązki psychologa, pedagoga, logopedy, doradcy zawodowego, 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkola i innych 
placówek pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze oraz 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych            
i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze 
 

 Pan Piotr Chajewski powiedział, że zgodnie z przepisami, organ prowadzący szkołę 
określa, m.in. tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć dydaktycznych, wychowaw-
czych i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze. W związku  
z gwałtownym wzrostem liczby dzieci w Przedszkolu Publicznym w Pszczółkach proponuje 
się zmniejszenie obowiązkowego tygodniowego wymiaru zajęć dyrektora przedszkola             
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z 5 do 2 godzin. Powiedział, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 
związki zawodowe zrzeszające nauczycieli. 
 

Radny Krzysztof Kutkowski odwołał się do rozmów podczas posiedzenia Komisji, czyli 
ustalenia zapisu dotyczącego czasu godzin pracy dyrektora w sytuacji kiedy w przedszkolu 
będzie wicedyrektor. Ponieważ nie mamy do tego opinii związków zawodowych, poprosił, 
aby odroczyć głosowanie na temat tej uchwały lub zagłosować negatywnie i wrócić do 
tematu po uzyskaniu opinii.  
 

 Innych uwag do projektu uchwały nie było. Przewodnicząca Rady odczytała jej treść 
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - nie było, przeciw - 5 radnych (Marta Grzeszczyk, Krzysztof 
Kutkowski, Tomasz Nowosad, Ryszard Pstrągowski i Sławomir Ziętek), wstrzymało się - 5 
radnych (Wioleta Bizior, Zygmunt Łysik, Anna Staniewicz, Krystyna Szulc i Waldemar 
Walejko). Uchwała nie została podjęta.  
 

10) w sprawie wydzierżawienia działek w Skowarczu i w Pszczółkach 
 

 Pani Anna Gołkowska powiedziała, że uchwała dotyczy zgody na wydzierżawienie 
wskazanych w jej treści działek w Skowarczu oraz w Pszczółkach, w trybie przetargowym, 
na okres do 5 lat.  
 

 Pytań do projektu uchwały nie było. Przewodnicząca Rady odczytała jej treść                   
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/167/20.  
 

11) zmieniająca uchwałę nr XVII/209/2002 z dnia 23 kwietnia 2002 r. w sprawie zaliczenia 
niektórych dróg położonych na terenie gminy Pszczółki do kategorii dróg gminnych, 
zmienioną uchwałą nr XX/251/2002 z dnia 26 września 2002 r. 
 

 Pani A.Gołkowska powiedziała, że na skutek przeprowadzonej inwentaryzacji dróg 
należących do Gminy Pszczółki zachodzi konieczność ponownego ustalenia przebiegu dróg 
gminnych. Drogi, ich przebieg i długość zostały opisane w załączniku nr 1, a schemat 
przebiegu przedstawiają załączone rysunki.  
 

 Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść 
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/168/20.  
 

12) zmieniająca uchwałę nr IV/38/03 z dnia 19 lutego 2003 r. w sprawie nadania nazwy 
ulicom w Pszczółkach 
 

 Pani A.Gołkowska powiedziała, że ul. Kasztanowa w Pszczółkach do tej pory 
obejmowała działkę nr 412/16. Sąsiadująca z nią droga gminna - działka nr 412/23, stanowi 
dojazd do pięciu nieruchomości, a nadanie jej nazwy tożsamej z drogą sąsiednią, 
uporządkuje sytuację w terenie i umożliwi załatwienie formalności związanych z odbiorem 
budynków oraz zameldowaniem się.  
 

 Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść 
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/169/20.  
 

13) zmieniająca uchwałę nr VIII/73/07 z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie nadania nazw 
ulicom w miejscowości Kolnik  
 

 Pani A.Gołkowska powiedziała, że w dotychczasowej uchwale zmianie ulega treść § 
9, określającego numery działek, które stanowią ul. Sosnową w Kolniku. Do tej pory była to 
działka nr 155, a w wyniku zmian ewidencyjnych i geodezyjnych droga została poszerzona 
o części sąsiednich nieruchomości, z których wyodrębniono działki nr 145/5 i 145/61. 
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 Do projektu uchwały nie było. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść                 
i zarządziła głosowanie za pomocą pytań urządzeń elektronicznych. Uczestniczących             
w sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/170/20.  
 

14) zmieniająca uchwałę nr XXXI/287/09 z dnia 12 listopada 2009 r. w sprawie nadania 
nazwy ulicom w Skowarczu - działki nr 236/8, 223, 232/1 oraz działka nr 232/2  
 

 Pani A.Gołkowska powiedziała, że z ul. Bursztynową w Skowarczu sąsiaduje odciek 
drogowy, stanowiący dojazd do czterech posesji. Dla uporządkowania sytuacji w terenie 
właściciele tych posesji, będący jednocześnie właścicielami działki drogowej, wyrazili chęć 
i zgodę na nadanie jej nazwy „Bursztynowa”. 
 

 Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść 
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/171/20.  
 

15) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu geodezyjnego Skowarcz gmina Pszczółki  
 

 Pani A.Gołkowska powiedziała, że uchwała dotyczy działek znajdujących się                 
w obrębie geodezyjnym Skowarcz, wydzielonych w podziale rolnym w 2014 r. Aby określić  
jednolity sposób zagospodarowania i korzystania z tego terenu, potrzebna jest uchwała          
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu.  
 

 Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść 
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/172/20.  
 

16) uchylająca uchwały w sprawie opłat za najem zaplecza i stadionu sportowego                    
w Pszczółkach, dzierżawę gruntu w obiektach sportowo-rekreacyjnych oraz najem lokali 
komunalnych na terenie gminy Pszczółki 
 

 Pan Wawrzyniec Rybak - Radca Prawny, powiedział, że zachodzi potrzeba usunięcia 
z obrotu prawnego uchwały z 2011 r., w której Rada Gminy określiła stawki za wynajem 
nieruchomości gminnych. W orzecznictwie przesądzono, że są to wyłączne kompetencje 
Wójta, a Rada Gminy może jedynie określać ogólne zasady dotyczące najmu nierucho-
mości, pozostawiając kwestię ustalenia stawek organowi wykonawczemu.  
 

 Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść 
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/173/20.  
 

17) w sprawie średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Pszczółki w roku szkolnym 
2020/2021 
 

 Pan Piotr Chajewski powiedział, że w październiku 2019 r. zmianie uległy zasady 
zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełnosprawnościami 
do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, ośrodków rewalidacyjno-wychowawczych, szkół 
podstawowych i ponadpodstawowych, a także przewozu rodzica z tego miejsca do miejsca 
zamieszkania lub pracy, i z powrotem. W tym celu konieczne jest określenie na rok szkolny, 
w drodze uchwały, średniej ceny jednostki paliwa w gminie, uwzględniając ceny na jej 
terenie. Na rok szkolny 2020/2021 zostały wyliczone średnie ceny jednostki paliwa na 
podstawie cen obowiązujących w stacjach LOTOS i ORLEN w dniu 27 sierpnia 2020 r.   
 

 Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść 
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 10 
radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
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Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVII/174/20.  
 

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu. 
 

Posiedzenie opuścił radny Zygmunt Łysik. 
 

Ad.3 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych                 
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielo-
nych na nie odpowiedziach  
 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że ostatnia sesja odbyła się 25 sierpnia br., 
czyli 2 dni temu, i w tym okresie nie wpłynęły żadne wnioski ani petycje.   
 

Ad.4 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Wójt: 
- podziękował za udział w dzisiejszej sesji i podjęcie uchwał, 
- powiedział o spotkaniu z nowym prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Wodnej, podczas którego rozmawiano o możliwościach dalszej współ-
pracy przy planowanych inwestycjach z zakresu ochrony środowiska,  
- poinformował o akcji promocyjnej dotyczącej komunikacji autobusowej na terenie gminy 
Pszczółki. Przekazał ulotki przygotowane dla mieszkańców.   
 

Na posiedzenie wrócił radny Zygmunt Łysik. 
 

Ad.5 Wolne wnioski i informacje   
 
 

Radni nie zgłosili żadnych wniosków. 
 

Na sesję przybyli przedstawiciele Stowarzyszenia „Wspólnie dla dobra Gminy”.  
Pan Dariusz Majdańczuk: 
1) odniósł się do dwóch pism skierowanych w czerwcu br. do jednego z członków 
Stowarzyszenia, w sprawie działalności Autodromu Pomorze – pisma z tutejszego Urzędu 
Gminy oraz pisma z Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Gdańsku. 
Przybliżył ich treść i skomentował zapisy; 
2) zapytał, czy Gmina lub Rada Gminy nie ma uprawnień do wystąpienia z wnioskiem bądź 
prośbą do PORD o zainstalowanie lub zgodę na zainstalowanie monitoringu emitowanego 
hałasu?; 
3) poprosił o rozważenie możliwości przyznania przez Gminę dotacji, w wysokości kilku 
tysięcy złotych, na bieżącą działalność Stowarzyszenia, która w całości byłaby przezna-
czona na opłacenie kancelarii prawnej, wyspecjalizowanej w tego typu sprawach;  
4) powiedział, że w styczniu br. Pan Wójt zadeklarował w Radiu Gdańsk chęć „zakopania 
topora wojennego” z PORD. Zrobił to przed wybudowaniem wału ochronnego, a tym samym 
przed zapoznaniem się ze skutkami jego wybudowania oraz przed rozstrzygnięciem NSA  
w sprawie uchwały Rady Gminy Pszczółki z 19 czerwca 2018 r. w sprawie ograniczenia 
funkcjonowania instalacji, z których emitowany hałas może negatywnie oddziaływać na 
środowisko. Zapytał: 
- czy to oznacza, że przy korzystnym dla nas rozstrzygnięciu, Pan Wójt nie zamierza 
egzekwować postanowień wymienionej uchwały?, 
- czy Wójt będzie namawiał Radę Gminy do odwołania tej uchwały? 
Stwierdził, że wybudowany wał nie niweluje negatywnych skutków działalności PORD - 
zatruwania toksycznymi oparami po driftingu, paleniu gumy i pokazach;  
5) w swoim piśmie Gmina poinformowała Stowarzyszenie, że jest w kontakcie z Woje-
wódzkim Inspektoratem Ochrony Środowiska. Powiedział, że w otrzymanym w czerwcu br. 
piśmie od tej instytucji napisano: „niezorganizowana emisja zanieczyszczeń do powietrza, 
taka jak w przypadku tzw. palenia gumy podczas driftingu, nie jest unormowana w 
przepisach, co oznacza, że nie jest możliwe odniesienie jej do jakiejkolwiek obiektywnej 
normy”. Stwierdził, że z tego należy rozumieć, iż driftingi można urządzać tuż za płotem 
każdego z nas;  
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6) zaapelował do radnych o wejście na oficjalną stronę PORD i zapoznanie się na czym 
polegają proponowane przez nich szkolenia. Tam pokazywane są driftingi, umiejętność 
jazdy na jednym kole, czy stawania na przednim kole, a to działalność antyszkoleniowa, na 
szkodę bezpieczeństwa ruchu drogowego, przynamniej w pewnym zakresie; 
7) powiedział, że WIOŚ proponuje odwołanie się do Starosty o wydanie decyzji w sprawie 
wykonania przeglądu ekologicznego. Po kilku latach starań Stowarzyszenia taki przegląd 
został wykonany na zlecenie PORD i nie stwierdzono jakichkolwiek uchybień. Zapytał, czy 
istnieje inny sposób na zabezpieczenie mieszkańców przed zdrowotnymi skutkami 
prowadzonego biznesu, jak nie wymuszenie zmiany profilu działalności do deklarowanej       
w informacji o planowanym przedsięwzięciu w 2013 r. czyli działalności szkoleniowej?;  
8) powiedział o wynikach badań poziomu hałasu zleconych przez Stowarzyszenie do 
wykonania niezależnej firmie. Wielokrotnie wnika z nich, że normy były przekroczone               
o 100%, co kwestionuje WIOŚ. Przedstawił odpowiedź firmy, która ustosunkowała się do 
stanowiska WIOŚ. 
 

 Pan Wójt odniósł się do słów p.Majdańczuka. Powiedział, że: 
- Wójt jest organem wykonawczym, który reprezentuje Gminę na zewnątrz, w związku             
z czym wszelkie działania powinny mieć charakter koncyliacyjny; 
- w kwestii uchwały z 2018 r. - w I instancji sądu administracyjnego rozstrzygnięcie nie poszło  
po naszej myśli, w związku z czym złożyliśmy odwołanie od wyroku i czekamy na 
rozstrzygnięcie przez sąd w Warszawie. Zapewnił, że jeśli NSA przyzna nam rację, ze strony 
władz Gminy nie będzie żadnej inicjatywy uchylenia uchwały.  
Następnie Pan Wójt poinformował o działaniach podejmowanych ze swojej strony,                     
w związku z nieprzestrzeganiem zapisów wymienionej uchwały. Zapewnił, że o problemie          
z AUTODROMEM pamięta, ale nie wszystko leży w kompetencji Gminy. Powiedział, że 
przedwczoraj była sesja Rady Gminy, podczas której został przedstawiony RAPORT                
o stanie Gminy, a znaczna jego część poświęcona sprawie AUTODROMU.   
 

Radny Krzysztof Kutkowski powiedział, że problem PORD często pojawia się na posiedze-
niach Komisji, ale musimy działać z ramach własnych kompetencji, które są ograniczone.  
 

Pan D.Majdańczuk powiedział, że liczą się skutki działań, a nie intencje. PORD od dwóch 
lat permanentnie łamie przepisy i bagatelizuje obowiązującą uchwałę Rady Gminy. 
 

Pan Wójt powiedział, że ze swojej strony archiwizujemy wszystkie niewłaściwe działania 
PORD w postaci dokumentów wewnętrznych, które być może w przyszłości będą przydatne.   
Pan Piotr Chajewski – Zastępca Wójta, przedstawił kilka notatek służbowych opisujących 
takie sytuacje.  
 

Pan D.Majdańczuk przedstawił wyniki badań poziomu hałasu podczas tej samej imprezy, 
które wg WIOŚ były w normie, a zgodnie z badaniami zleconymi niezależnej firmie, hałas 
był znacznie przekroczony. 
 

Radny K.Kutkowski zapytał o dopuszczalną normę hałasu na tym terenie. 
 

Pani Justyna Porożyńska-Majewska - Główny Specjalista ds. inżynierii środowiska, powie-
działa, że wynosi ona 50 decybeli, ponieważ jest to teren zabudowy mieszkaniowej jedno-
rodzinnej. Poinformowała, że w swoim piśmie WIOŚ wyjaśnił, iż pomiary zrobione przez 
firmę zostały wykonane wg normy dla stanowiska pracy, a WIOŚ prowadzi badania zgodnie 
z rozporządzeniem dotyczącym pomiarów hałasu w środowisku. Odniosła się do przekro-
czenia poziomu hałasu o trzy decybele wyjaśniając, że jest to skala logarytmiczna, czyli 
faktycznie jest to 2 razy głośniej. Pomiary wykonane przez firmę nie mogą być brane pod 
uwagę, ponieważ zostały wykonane wg złej metodyki oraz z tłem. Instytucją właściwą do 
wykonywania pomiarów hałasu jest WIOŚ, który obecnie działa, jak policja i prokuratura. 
Jego badania są często podważane w sądach i w tym postepowaniach wygrywa.  
 

Pan Majdańczuk stwierdził, że ma nadzieję, iż udało mu się zasiać wśród radnych 
wątpliwości co do rzetelności WIOŚ. Powiedział, że firma, której zostało zlecone 
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przeprowadzenie badań, jest otwarta i jeśli ktoś zakwestionuje rzetelność jej pomiarów, jest 
gotowa stawić czoło w sądzie.  
 

Radny Krzysztof Kutkowski zapytał o koszt przeprowadzenia badań. 
Pan Majdańczuk powiedział, że nie pamięta kwoty, ale w przybliżeniu to ok.2 tys. zł.  
 

Drugi przedstawiciel Stowarzyszenia powiedział, że najlepszym wskaźnikiem są uszy 
mieszkańców, którzy muszą zamykać się w domach, kiedy przyjeżdżają jacyś obcy                   
i zakłócają im spokój. Stwierdził, że wszyscy mamy związane ręce i nic w tej sprawie nie 
możemy zrobić, zatem co to za samorządność?  
 

Radny Zygmunt Łysik skierował pytanie do radcy prawnego - co mówi prawo nt. możliwości 
dofinansowania takiej organizacji? 
Pan Wawrzyniec Rybak odpowiedział, że z tego co zrozumiał, środki miałyby być 
przeznaczone przez Stowarzyszenie na złożenie pozwu sądowego. To nie jest zadanie 
własne Gminy, zatem nie możemy tego dofinansować. Każdego roku udzielamy dofinan-
sowania organizacjom pozarządowym i obowiązują nas określone procedury. 
 

Pan D.Majdańczuk zapytał, czy składając wniosek o udzielenia dotacji na działalność bieżącą 
Stowarzyszenia, trzeba doszczegółowić na jakie cele środki zostaną przeznaczone? 
Radca Prawny odpowiedział twierdząco. W ramach obowiązujących w naszej Gminie 
procedur, trzeba szczegółowo wskazać na jaki cel środki będą wykorzystane i potem je 
rozliczyć. 
 

Na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy, p.Majdańczuk przekazał pismo firmy, która 
przeprowadziła badania, jej certyfikat i wyniki przeprowadzonych badań. 
 

Ad.6 Zamknięcie obrad sesji 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 
obrady słowami: ”Zamykam obrady XXVII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 18:40. 
 
 

Protokółowała: D.Gromadzka                        PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                             /-/ Anna Staniewicz 
 
 
 


